

聊城卫计用奋斗书写未来

□王长新

踏着时间的脚步,我们迎来了崭新的2018年。在这一元复始、万象更新的美好时刻,我们要真诚地道一声:你好,2018;你好,新时代!

2017年,是极不平凡的一年。在经过全市卫生计生人的共同努力,各项工作交出了一份让群众满意的答卷。公立医院综合改革成效显著,全面推进法人治理结构改革,在全省公立医院综合改革5项重点指标完成情况通报中,聊城市药占比、门急诊次均费用2项指标获全省第1位。聊城市二院顺利通过三甲医院评审,全市三甲甲等医院达到4家。药品采购政策有效落实,药品供应保障机制持续完善,全市药品、耗材网上订单金额26亿元,高值医用耗材网上订单金额增长99.2%。

2017年,是党建引领熠熠生辉的一年。在市直“两学一

做”学习教育典型经验报告会上作为十佳党委做典型发言;在全市1+1支部共建调度会和中组部调研全市基层党建工作会上作典型发言;代表市直机关接受省委组织部对聊城市“两学一做”及党建督导检查,得到省有关领导的认可。被评为第三届“聊城市十佳群众满意文明行业”,并荣获“聊城市最佳文明单位”称号。

2017年,是让人难忘的一年。“8项免费工程”卓有成效,全年惠及群众60多万人次,减免费用7000余万元,被省委、省政府表彰为“全省妇女儿童工作先进集体”。分级诊疗实施范围逐步扩大,已建医疗联合体22个,覆盖医疗机构197家,实现医疗联合体建设县(市、区)和市直二级以上公立医院全覆盖,为全省提供聊城经验。成功处置全市首例人感染H7N9禽

流感事件,在全省卫生应急大赛中获全省团体第二名,其中突发事件中毒项目获全省第一名,紧急医学救援项目技术操作获全省团体第一名。大力实施“八个一”工程,分类救治病种扩大到93个,全市各级医疗机构共减免2.3万人次,减免金额133.4万元。创新开展邻里互助护理和集中供养,已覆盖102个乡镇、683个村,护理老弱病残贫困群众2932人。

一年的奋进,再一次证明聊城卫生计生完全能够在追赶超越的赛道上跑出加速度,聊城卫生计生的美好未来值得期待;一年的努力,再一次为聊城卫生计生在新时代再创佳绩、再创新辉煌,积累了良好的位势,奠定了坚实的基础。

幸福是奋斗出来的!

2018年是贯彻党的十九大精神的开局之年,是改革开放

40周年,是决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启下的关键一年,也是满载希望的一年。站在全面贯彻党的十九大精神开局之年的新起点上,站在中国特色社会主义新时代的起点上,聊城卫生计生将以更大的热忱描绘出发展的宏伟蓝图,按照高质量发展的要求,坚持用改革的办法破解健康事业发展中的不平衡不充分问题,切实增强改革的系统性、整体性和协调性,加快构建起维护公益性、调动积极性、保障可持续的基本医疗卫生服务新体制。

2018年是克难奋进的一年。聊城卫生计生要在“两横一竖”上做文章,继续秉持“聊城卫计铁军”的优良作风,不驰于空想、不骛于虚声,坚持“保基本、强基层、建机制”的基本原则,以医共体、医联体、分级诊

疗等建设为抓手着力提升基层医疗卫生服务能力,加快建立更加完善的健康“守门人”制度,为城乡居民提供全方位全周期健康服务,努力作出无愧于自己、无愧于历史的成绩。

2018年是大有可为的一年。聊城卫生计生要以庆祝改革开放40周年为契机,拿出“战地黄花分外香”的豪情壮志和“弄潮儿向涛头立”的过人气魄,坚持以群众受益为出发点和落脚点,守牢医疗质量和公共卫生安全底线,切实保障人民健康权益;按照“最多跑一次”改革的要求,大力发展智慧医疗、共享医疗等,优化就医流程,改善就医体验,丰富便民惠民举措,切实解决好群众看病就医中的难点问题,增进人民的获得感、幸福感,用奋斗点亮希望之光,让进取丰富健康聊城的梦想。

养老机构内设医疗机构取消行政审批实行备案管理

为贯彻落实简政放权改革工作要求和国家卫计委印发的《关于养老机构内部设置养老机构取消行政审批实行备案管理的通知》文件精神,市卫计委窗口印发了《关于转发国家卫计委关于养老机构内部设置养老机构取消行政审批实行备案管理的通知》,通知中对需要进行备案管理的医疗机构范围、备案材料以及事中事后监管要求等作出了具体规定。拟申请备案管理的养老机构内部设置的诊所、卫生所(室)、医务室、护理站要符合相应的医

疗机构基本标准,主要提供健康管理、疾病预防、老年保健,常见病、多发病的一般诊疗、护理,诊断明确的慢性病治疗,急诊救护,安宁疗护等服务;备案时应当向所在地的县市区卫生计生行政部门(含中医药管理部门)提交设置单位或其主管部门设置医疗机构的决定和设置医疗机构备案书,审批部门收到备案材料后,对材料齐全且符合法定要求的,需要在10个工作日内为其发放《医疗机构执业许可证》。

对养老机构内设医疗机构实

行备案管理,是推进放管服改革工作、贯彻执行简政放权的有力举措,通过备案管理,简化了部分医疗机构设置审批流程,简化流程的同时,对事中事后监管也提出了明确要求,要求卫生计生行政部门每年现场监督检查不少于2次,在开业后3个月内进行第一次现场监督检查。市卫计委要求各县(市、区)卫生计生行政部门要严格执行通知要求,抓好贯彻落实,确保备案管理新政策平稳落地、稳步实施,切实将便民成果惠及人民。(市卫计委 陈梅)

冬季眼病不容忽视

冬季天气干燥,空气中的浮尘较多,很容易引起疾病,随着近期流感病人随之增加,眼科疾病的出现也不容忽视。今日,记者来到聊城市光明眼科医院了解到,近期患眼麦粒肿的病人数量在逐渐增加,每天单单这一病种的门诊量较往期增长了好几倍。聊城市光明眼科医院专家告诉记者,昨天一天接待的麦粒肿患者就达二十余人,以儿童、青年人居多。

专家告诉记者,麦粒肿俗称针眼是睫毛毛囊附近的皮脂腺或睑板腺的急性化脓性炎症,一般分为内麦粒肿和外麦粒肿两型,其中内麦粒肿发病率较高。其主要原因为冬季天气干燥,加上现在市民家家有暖气,室内空气干燥,饮水较少,比较容易感染,加上不注意眼部卫生,导致睑板腺管堵塞,从而引发炎症。

据了解,麦粒肿发病快,初起睑缘部呈局限性充血肿胀,2~3日后形成硬结,胀疼和压痛明显,以后硬结逐渐软化,在睫毛根部形成黄色脓疱。聊城市光明眼科医院专家提醒到,一旦发现麦粒肿的形成,要及时就医,在医生的专业指导下用药,必要时可用适温的热水进行眼部热敷,排出脓液,避免炎症进一步发展,造成不可逆的伤害。一旦睑板腺管堵塞严重,无法正常排出脓液,一定要去专业的医院进行诊治,进行脓液引流。

(刘璇)

2017年度项目管理评比会议召开

1月16日,市疾控中心召开项目管理评比会议。各科所拿出精心准备的科室管理和业务管理案例,由项目负责人进行全面展示,中心领导班子、各科室负责人根据评分标准进行了客观和科学的评价打分。

会上,各项目负责人结合评比要求和工作实际,从背景意义、目标要求、关键控制点、保障措施、亮点及效果等方面进行了全面、系统的汇报。全体干部职工在观看中思考与交流,学习与借鉴。

评比结束后,赵金星主任进行了点评。他说,自2012年实行项目管理以来,经历了由试点到扩大到中心所有工作全面实行项目管理,各科室自觉地将项目管理融入到各项工作当中,推动了疾控事业的快速发展,项目管理也已成聊城疾控的品牌与亮点,得到省疾控和兄弟地市的认同。但不可否认的是,中心的项目管理运行,仍存在科室进展不平衡、关键控制点把握有偏差,宣传点和科研论文点落实不到位的情况。尤其是在科室管理中,还有部分科室只停留在形式上,缺少和科室实际工作的有机结合。赵金星指出,通过一天的评比和科室间的交流,发现了问题,找到了不足,明确了方向。今后,要进一步明确项目管理分工,提高工作标准,加强科室之间交流,促进管理工作再上新台阶。

此次项目管理评比是中心连续两年开展项目管理述职。近期中心职能科室还将组织相关项目负责人进行年度管理工作梳理,修订完善2018年科室管理的各项考核指标,确保各项工作规范开展,为“重点突破年”各项业务发展提供坚强保障!

(罗占)

聊城两家青春健康俱乐部获评省级青春健康教育示范基地

为全面落实《山东省计划生育协会青春健康工作五年规划(2014-2019)》(鲁计生协〔2015〕6号),推动青春健康工作规范化、常态化 and 品牌化发展,聊城市主动作为,因地制宜,建立了既有统一标准,又有自身特色,以计生协会为主体的青春健康俱乐部。近日,省协会评估小组分别视察评估了

聊城市经济技术开发区广平乡青春健康俱乐部和临清市松林镇青春健康俱乐部。

省计生协会依据《山东省青春健康俱乐部建设标准及评估办法》,根据评估结果,对28家青春健康俱乐部授牌“山东省计划生育协会青春健康教育示范基地”。其中聊城市经济技术开发区

广平乡青春健康俱乐部和临清市松林镇青春健康俱乐部榜上有名。

这些成绩的取得,肯定了一年来的青春健康方面的工作,在此基础上,聊城市计生协会工作人员要再接再厉,争取2018年协会工作再上一个新台阶。

(陈冬梅)

省计生协到茌平县评估计生特殊家庭帮扶项目

近日,山东省计生协领导朱圣军莅临聊城,对计生特殊家庭帮扶项目进行工作评估。

本次评估内容细致,省领导认真逐项查看了茌平县关于特殊家庭帮扶的政策文件,详细了解了此项工作的落实情况,强调要从特殊家庭的角度充分考虑,尤其是要用心用行动去帮扶温暖失独家庭,从就医、疾病保险及护理以及定时不定时的慰问等方面为特殊家庭解决实际困难。

茌平县有110户(共计170人)计生特殊家庭,茌平县对此十分重视,志愿者们每月至少一次到特殊家庭去看望、慰问、交流、帮扶做些实际工作。

省协会领导对茌平县特殊家庭帮扶项目工作给与了肯定,同



省协会朱圣军同志与特殊家庭交流。

时也进行了指导和提出了建议,把此项工作做到更好,让计生特殊家庭真正地感受到国家的政策

关怀和中国共产党领导下的社会主义社会党和人民的温暖。

(陈冬梅)